Calculatrice

1 Utiliser les différents modes d’affichages

On veut afficher le résultat du quotient de 9 par 7 sous différentes formes.

CASIO FX-92 TI-COLLEGE Plus
Affichage en ligne Affichage en ligne
Choisir le mode d’affichage. Choisir le mode d’affichage.

06

o g
1:Saisie/Résultat @@ @ RAD_GRAD
4:Résultat fract EL%

H 1gne/Rligne
4:Sligne/Rdéc
2)) Entrer le calcul. 2)) Entrer le calcul.

9+7 —
nn @e@ 9:7 1.285714286
EXE 1, 285714286 @

. En appuyant sur [SQD} , on obtient : . En appuyant sur °, on obtient:
9+7 " ’ 9:7_1,2685714296
9 1.2857142857 14«
9 -7
7
Affichage math Affichage math
1) Choisir le mode d’affichage. (1) choisir le mode daffichage.

3
PAUTO
AFFL IGHE

1:5aisie/Résulta . o
B 0 @ geew
3:Arrondi & O01ZZHEEFES

4:Résultat fract @

2:Smaths/Rdéc
3:Sligne/Rligne
4:5ligne/Rdéc

CZ Entrer le calcul. Cz) Entrer le calcul.
nn o @e 9:7  1,285714286
EXE @

. En appuyant sur ,on obtient: . En appuyant sur °, on obtient:

N ver o A DEG 4w
9+7 a:
1

~j©o

1, 285714286 Z
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2 Calculer des puissances d’'un nombre

On veut calculer 7°, 52 et 83.

CASIO FX-92 TI-COLLEGE Plus
L}
Appuyer sur@ﬂ Appuyer sur@o@@
» ’ -5 16307
16807
On obtient 7° = 16 807. On obtient 7° = 16 807.
Appuyer surH{ X 4 Appuyer sur@a@
52 ver @ A 52 — 2~~5
25
On obtient 5% = 25. On obtient 52 = 25.
Appuyer surnE Appuyer suro[ £ )@
g " : & “si2
512
On obtient 8*=512. On obtient 83 =512.

3 Trouver I’écriture scientifique d’un nombre

On veut afficher I’écriture scientifique du produit 56224,5 X 381, 97.

CASIO FX-92 TI-COLLEGE Plus
56224, 5X381, 97 e
21478072, 27
21476072, 27
Demander l'écriture scientifique du C) Demander I'écriture scientifique du
résultat. résultat.
ax10” e
0 Y L
56224, 5%381, 97 st DALl
2 072, 27
21476072, 265k a -
2, 147607227 x 107 2, 147607227107
On obtient comme résultat On obtient comme résultat
2,147607227 X 107. 2,147607227 X 107.
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4 Calculer avec des fractions

On veut calculer 2 X LA .
3 7 5
CASIO FX-92 TI-COLLEGE Plus
@ Mettre la calculatrice en « Affichage Mettre la calculatrice en « Affichage
Math » (=> Calculatrice 7). Math » (=» Calculatrice 7).
2)) Choisir l'écriture « classique » des frac- 2') Ecrire des fractions a I'aide de la touche

.
tions.
[SECONDE
ﬁ n E o "
<

l:ab/c
2:d/d)

58
: . On obtient comme résultat —.
C3 Ecrire des fractions a I'aide de la touche 105

=
=
| N |
5.4 2 *
3%7°5
58
105

? On obtient comme résultat %
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5 Simplifier une fraction

On veut simplifier le résultat de % + i

12
CASIO FX-92 TI-COLLEGE Plus
Simplification automatique (résultat Simplification automatique (résultat
simplifié au maximum) simplifié au maximum)
( 1 ) Choisir le mode de simplification. 1) Choisir le mode de simplification.
ﬁﬁ-an
SCI IHG
Manue
CZ Entrer le calcul (= Calculatrice 4). Cz Entrer le calcul (= Calculatrice 4).
8 2@!!] A DEG e
6+12 . & E
2]
. .3 .
. On obtient — comme résultat. . 3 i
2 . On obtient 5 comme résultat.
Simplification manuelle (résultat simpli- R ) i R
fié a la demande) Simplification manuelle (résultat simpli-
fié ala demande)

@ Choisir le mode de simplification. . L .
1) Choisir le mode de simplification.

DEG
ﬁ ﬁ - H T ) Rao, GRAD
-/ jl SCI IHG
[v] 4E
- < < IHPA
1:Automatique AF|
2:Manuell

2)) Entrer le calcul (= Calculatrice 4).

8 2@!!] g A DEG re
O, & = = 1S
6T12 tiz LiE
18
1

3') Simplifier pas a pas la fraction obtenue. 3) simplifier pas & pas|a fraction obtenue.

[:. 18, 511 Ce @@ i 42
Sim =S »Simp S Tz iz
P 1 9 %bsimp ~L%
F=2;§% Fac=g
simp B3 2. sinp D s ysime 42
sme B8 2 . e & VE
F—3.§ %i’s.irfn? Fac=3 %
8 2 18 9 3 @ onobtient 3,2 _18_9_3
Onobtient —+—=—="==_, 6 12 12 6 2
6 12 12 6 2

4

——
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6 Décomposer un nombre en produit de facteurs

On veut décomposer 504 en un produit de facteurs.

CASIO FX-92 TI-COLLEGE Plus

(1 ) Saisir le nombre a décomposer. ( ) Saisir le nombre et demander sa
décomposition en facteurs.

55104 [ox el
el saal -1

504

0EG A

504 S04 rdécompF
2Fu32u7

Cz Demander la décomposition en facteurs.

ﬁ @ onobtient504=2° X 32x 7.

vee o T A

504

23%32x7]

’ On obtient 504 =23 X 32X 7.

7 Calculer l'inverse d’'un nombre

On veut calculer linverse de 2,4.

CASIO FX-92 TI-COLLEGE Plus
( )Entrer le nombre et demander son Entrer le nombre et demander son
inverse. inverse.
21 = | jmwee B ]
2' 4_\1@m T a g 0EG A
Za 4
5 0, 416666667
12
. 5 ; : —
12 tat.
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8 Utiliser les mémoires de la calculatrice

CASIO FX-92

Les mémoires utilisables sont désignées
par des lettres: X, Y, A, B,C, D, E, Fou M

Pour affecter un nombre a une
mémoire, saisir le nombre puis le ran-
ger dans la mémoire.

ERER o 5w

Ici, on entre 12 dans la mémoire A.

o T A

=4
124

12

Cz Pour utiliser un nombre enregistré

dans une mémoire, écrire le calcul en
utilisant le nom de la mémoire comme
variable.

ane- o

vee o T A

5XA

60|

. Ici, on a calculé le produit de 5 par le

contenu de la mémoire A, c’est-a-dire
12.

TI-COLLEGE Plus

Les mémoires utilisables sont désignées
par des lettres: x, v,z t,a,b, c

Pour affecter un nombre a une
mémoire, saisir le nombre puis le ran-
ger dans la mémoire.

0D
Lz ]

Ici, on entre 12 dans la mémoire a.

0EG A

1243 12

Cz Pour utiliser un nombre enregistré

dans une mémoire, écrire le calcul en
utilisant le nom de la mémoire comme
variable.

O DD
&

‘ Ici, on a calculé le produit de 5 par le

contenu de la mémoire a, c’est-a-dire
12.
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9 Calculer plusieurs valeurs d’une expression littérale

On veut calculer la valeur de I'expression (5x — 3) (2x + 7) pour différentes valeurs de x.

CASIO FX-92 TI-COLLEGE Plus
(1 ) Saisir I'expression. (1 ) Préciser que l'on va saisir une expres-
(5%-33 (2x+7)" Son
] -
ExFr= -
Cz Demander de calculer cette expression 2)) saisir I'expression.
pourx = 3.
Expr=A-33{25+72
e ENED

3)) Demander de calculer cette expression
pour x = 3.

Vi @ T A
(5%-3) (22+7) 3 )@

1 56 [
Coe—30 (20470

. On obtient 156 pourx = 3. ‘ On obtient 156 pourx = 3.
Et ainsi de suite pour toutes les valeurs Et on recommence ainsi de suite pour
souhaitées sans changer I'expression de toutes les valeurs souhaitées sans chan-
départ. ger I'expression de départ.
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10 Convertir une durée en heures, minutes, secondes ou
en heures décimales

On veut convertir 2,3 h en heures, minutes, secondes et 4 h 28 min 12 s en heures.

CASIO FX-92
( ) Saisir la durée a convertir.

BEoE- &
e

2°18’ 0"
Donc2,3hestégala2h 18 minO0s.

Saisir la durée a convertir.

o Bo-

’ Donc4 h 28 min 12 s est égal a 4,47 h.

TI-COLLEGE Plus

Saisir la durée a convertir.

Rl e

0EG A

2, 3vDMs 2e12'0¢

Donc2,3hestégala2h18 minO0s.

Saisir la durée a convertir.

Q- eann

A @O
e

0EG A

qeza' 12" 4,47

’ Donc4 h 28 min 12 s est égal a 4,47 h.

11 Trouver un nombre positif dont on connait le carré

On cherche la valeur approchée du nombre positif dont le carré est égal a 69.

CASIO FX-92

Demander la valeur approchée du
nombre dont on connait le carré.

lEalc ] s o

{69

8, 306623863

. On obtient environ 8,3 comme résultat.

Il faut, suivant le mode, appuyer sur

pour avoir une valeur approchée du résul-
tat.

8

——

TI-COLLEGE Plus

Demander la valeur approchée du
nombre dont on connait le carré.

@O0 - O

0EG A

TCe90
8, 306623863

. On obtient environ 8,3 comme résultat.

Il faut, suivant le mode, appuyer sur °
pour avoir une valeur approchée du résul-
tat.
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12 Calculer le cosinus, le sinus ou la tangente d’un angle

On veut calculer le cosinus d’un angle de 71°.

CASIO FX-92
Vérifier que la calculatrice est bien en
« Degrés ».

Un petit B doit étre affiché en haut de
I'écran.

Mettre la calculatrice en « Degrés » si
elle ne l'est pas déja.

<

2 Radian
3:Grade

3!) Entrer le calcul demandé.

[~ EAEN > ES

=4

n
cos(71)

0, 3255681545

’ On obtient cos 71°~ 0,3255681545.

TI-COLLEGE Plus
Vérifier que la calculatrice est bien en
« Degrés ».

Un petit doit étre affiché en haut de
I'écran.

2)) Mettre la calculatrice en « Degrés » si
elle ne l'est pas déja.

DEG
RAD _GRAD
il SCI IHG
012%H5§?39

AFFHATUR E}

C3 Entrer le calcul demandé.

O OD

0EG A

cosi7yla
0. 325562154

? On obtient cos 71° =~ 0,325568154.
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13 Trouver un angle dont on connait le cosinus, le sinus
ou la tangente

. . 2.5
On veut trouver la mesure de I'angle dont le cosinus est égal a —.

CASIO FX-92 TI-COLLEGE Plus
Vérifier que la calculatrice est bien en Vérifier que la calculatrice est bien en
« Degrés ». «Degrés ».
Un petit B doit étre affiché en haut de Un petit doit étre affiché en haut de
I'écran. I'écran.
Mettre la calculatrice en « Degrés » si Mettre la calculatrice en « Degrés » si
elle ne l'est pas déja. elle ne I'est pas déja.
2:Radian L RA0 _GRAD
eemm © [
AFFHATUR a
3)) Demander la mesure de I'angle dont on 3)) Demander la mesure de I'angle dont on
connait le cosinus. connait le cosinus.
arccos 3
- CloEy gl I
o -'mma o=
Arccos(5+7) T T v
44, 4153086
44, 4153086
, . 5 , . 5
. Langle dont le cosinus vaut — mesure ‘ Langle dont le cosinus vaut — mesure
7 7
environ 44°, environ 44°.

10



On veut établir un tableau de valeurs de la fonction f : x — 2x — 5 pour les nombres,
allantde 1en 1,de 1 a 5.

CASIO FX-92

Choisir le mode « TABLE » .

o B

3% o Ui IR X3
Iz g niog

3:Tableau

TI-COLLEGE Plus

Choisir le mode « Fonction ».

o |-

ExFrimez fi4) en
fonction de .

2)) Entrer la fonction, le début et le pas.

2)) Entrer la fonction, les bornes et le pas.

B - BEE

15 Effectuer une division avec reste

ver @
f{x)=2x-5

Fin :5
Pas :1

ver @
Plage du tableau
D

Ve o

2
L]
2
3
4

1
2|
3
4|

Rl Y - TN -

figr=24-3

Calculatrice

14 Etablir un tableau de valeurs d’une fonction

Pasz=1

Début=1
GEEE =

?
CALC

oes
FLAD

=

=y

i

I

=
| %=1

On veut calculer le quotient et le reste de la division de 13 548 par 927.

CASIO FX-92

( ) Saisir le calcul.

[H]

Pour la division, on utilise la touche :

Vor I
135481927

. On obtient le quotient de cette division,
14, etlereste 570.

2]
135481927

Q=14 ;R=570

TI-COLLEGE Plus

Saisir le calcul.
Pour la division, on utilise les touches :

+ 13548F327

14, etle reste 570.

0BG 4w

13548F227
G=14 R=370

. On obtient le tableau de valeurs demandé. . On obtient le tableau de valeurs demandé.

. On obtient le quotient de cette division,

11



On veut calculer et simplifier 5,63 — 4 \343.

Calculatrice

16 Calculer avec des racines carrées

CASIO FX-92

( 1 ) Saisir le calcul.

On utilise les touches
vu

pour écrire le radical.

Il faut penser a se dé-
placer vers la droite
pour sortir du radical.

Vo
5{63-4{343

. On obtient le résultat simplifié.

Vo 0
5{63-44343

-1347

12

TI-COLLEGE Plus

1) saisir le calcul.

On utilise les touches
L

pour écrire le radical.

Il faut penser a se dé-
placer vers la droite
pour sortir du radical.

sl63-41343

. On obtient le résultat simplifié.

s{63-41343

0BG 4w

1317




